

# 悼念活动变暴力冲突 莫斯科球迷骚乱



综合新华社12月12日消息 俄罗斯首都莫斯科市中心马涅什广场11日发生足球球迷骚乱。数以千计的球迷聚集广场，悼念不久前遭人枪杀的一名“斯巴达克”足球俱乐部的年轻球迷。悼念活动最终演变为暴力冲突，警察被迫用警棍驱散骚乱人群。

事发地点位于俄罗斯总统府克里姆林宫附近。大约5000人聚集在马涅什广场。这场集会未获政府批准。防暴警察头戴钢盔、手持警棍前来驱散人群，随后与球迷发生冲突。

球迷向警察投掷石块、冰块和燃烧物，还有人用金属护栏阻止警察靠近。一些未配备头盔、警棍的警察与球迷扭打在一起。

俄罗斯新闻社一名摄影师受到袭击，照相机被摔坏。大约19人被送往医院救治，65人遭逮捕。同一天，圣彼得堡大约2000人举行类似集会，随后引发暴力冲突。警方逮捕了60人。

11日的集会原本是悼念一名遇害球迷的。“斯巴达克”足球俱乐部28岁球迷叶戈尔·斯维里多夫本月6日在莫斯科北部一座公交车站与一些来自北高加索地区的人发生冲突。其中一人用橡皮子弹枪朝斯维里多夫头部连开4枪，致使后者死亡。

一些民众11日早些时候聚集在斯维里多夫遇害的公交车站，在地上摆放他的照片和鲜花并点燃蜡烛。马涅什广场骚乱发生前，集会人群中有人手持画有斯维里多夫头像的

海报，呼喊支持他的口号。

按法新社的说法，集会人群中掺杂了一些极右翼团体成员，有集会者行纳粹举手礼。俄新社援引警方消息人士的话报道，骚乱由极端民族主义者挑起。

一名法新社摄影师听到有人喊道：“俄罗斯人的俄罗斯！莫斯科人的莫斯科！”还有戴着黑色面罩的示威者喊道：“如果政府不改变移民政策，还会发生很多流血事件。”

莫斯科警方已逮捕3名涉案嫌疑人，包括涉嫌枪杀斯维里多夫的阿斯拉·切尔克索夫。案件还有另外3名嫌疑人在逃。

图为11日，警察与骚乱的球迷对峙。  
(新华社发)

## 坎昆会议结束 两项决议产生

据新华社消息 墨西哥坎昆联合国气候变化大会11日凌晨闭幕。经过13天谈判，大会达成两项决议。其中一份决议决定在资金层面成立受联合国管理的“绿色气候基金”，以帮助发展中国家适应气候变化。决议同时确定在联合国框架下建立技术机制，并在世界范围建立气候技术中心和网络。

另一份决议涉及《京都议定书》第二承诺期。决议措辞较模糊，强调“特设工作组应及时确保第一承诺期与第二承诺期之间不会出现空当”。这一说法认可存在第二承诺期，但并未给出第二承诺期具体时间表。

## 英再现甲型流感 过去6周致死10人

据新华社12月12日专电 英国卫生部门官员11日说，去年肆虐全球的甲型H1N1流感近期再现英国，在过去6周内致死10人。

英国卫生防护局说，10名死者皆为成年人，年龄在65岁以下，均有健康隐患。

这一机构呼吸系统疾病部门主管沃森教授说：“过去几周，我们发现甲型H1N1流感和B型流感感染人数增加。”

甲型H1N1流感2009年3月在墨西哥暴发，随后在全球范围内蔓延，致使大约18450人死亡。世界卫生组织今年8月宣布疫情结束。按卫生防护局的说法，一种广泛流行的流感病毒毒株往往会在下一个流感季成为普通季节性毒株，因此，H1N1“卷土重来”并不值得惊讶。

## 普京弹唱为义演



普京弹唱为义演。  
(据新华网)

据新华社12月11日专电 俄罗斯总理普京10日夜间参加一场慈善音乐会时，面对全场明星弹奏钢琴、演唱英文歌曲。

这场慈善音乐会在圣彼得堡市举行，参加音乐会的宾客包括美国好莱坞明星莎朗·斯通、意大利女星莫妮卡·贝鲁奇、美国影星米基·鲁尔克等。

当音乐会主持人问普京是否愿意亲自表演时，普京说：“像大多数人一样，我不是能歌善舞，但我喜欢。”

普京随即上台弹奏了一段苏联时期的名歌《祖国从哪里开始》。弹奏完钢琴，普京拿起麦克风，用英文演唱美国爵士乐艺人路易斯·阿姆斯特朗的歌曲《蓝莓山》。

### 一周国际新闻回眸

# “一国两主”僵局难破 “空天飞机”首飞成功

□郭宁康

上周，正在进行的日美联合军演发生了小插曲：两架俄罗斯巡逻机不期而至，军演一度中断。日本防卫大臣与美军参谋长联席会议主席举行会谈时，双方表示要将日美韩三国防卫合作提升至战略水平。朝鲜则在新闻公报中说，延坪岛炮击事件是由韩国军队“故意诱导我方反击”引起的，是有计划的挑衅，其背后是美国的唆使和操纵，美军以此为借口把航空母舰开进了西部海域。面对半岛的紧张局势，中方主张的“三要三不要”，才能真正实现东北亚的和平与稳定。

同样僵持不下的还有科特迪瓦局势。目前，由宪法委员会宣布获胜的“总统巴博”，由独立选举委员会宣布获胜的“总统瓦塔拉”，

已经各自公布了政府成员名单，“一国两主”俨然成为事实。分析人士认为，情况瞬息万变，结果难以预测。但愿这场政治斗争不会演变成内战，导致生灵涂炭。

上周，遭瑞典警方全球通缉的维基揭秘网创建者阿桑奇在伦敦被捕。他是否会被引渡尚不可知，不过他的支持者已经开始行动了：数千名支持者组成黑客团体，对切断“维基揭秘”资金来源的万事达等金融机构进行了报复性攻击；澳大利亚数万民众集会，迫使政府转变态度；俄罗斯总理普京和巴西总统卢拉批评说，西方国家实际上是在“打击言论自由”。有这么多人撑腰，阿桑奇或许能够避免牢狱之灾吧。

恰逢周末连着假期，不少西班牙人打算休一个长假，岂料空管人员毫无征兆的罢工

让这一切成为泡影。西班牙政府随即对民航调度系统实施军管，如果空管人员继续罢工，将面临被捕和坐牢。这次罢工缘于空管人员不满待遇降低，不过事实上空管人员年均收入约35万欧元(约合280万元人民币)，而西班牙家庭年均收入仅约2万欧元，难怪媒体和公众纷纷质疑罢工理由。

一架美军X-37B无人航天器近日成功返回地球，结束了7个多月的神秘太空之旅。专家指出，X-37B无人航天器已经成功完成了航天飞行器和航空飞行器的结合，是能够在大气层内外往返的“空天飞机”。有人说它将成为“卫星杀手”，还有人说它能携带战略武器成为“太空堡垒”。是的，这的确是一项重大科技成果，不过对人类造福还是造祸，我们还需拭目以待。

## 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。